
1. A 주머니에는 노란 공 3 개, 파란 공 4 개가 들어있고, B 주머니에는
빨간 공 4 개가 들어 있다. B 주머니에서 꺼낸 공이 파란 공일 확률
은?

① 1 ②
1

2
③

1

3
④

1

5
⑤ 0



2. 10개 중에서 3개의 불량품이 들어 있는 상자에서 A, B, C 세 사람이
차례로 한 개씩 꺼낼 때, C 혼자만 불량품을 꺼낼 확률은?

①
3

10
②

5

21
③

6

15
④

7

40
⑤

21

50



3. 다음 그림과 같은 □ABCD 에서 AB = BC,
∠A = ∠C 이다. AB = 5cm, AD = 8cm 일 때, □ABCD 의 둘레의
길이는?

① 18 cm ② 20 cm ③ 22 cm ④ 24 cm ⑤ 26 cm



4. 5명의 학생 중에서 회장, 부회장, 학습부장을 1명씩 뽑는 경우의 수
는?

① 24가지 ② 36가지 ③ 48가지

④ 60가지 ⑤ 72가지



5. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 눈의 차가 2 또는 3이 될 확률은?

①
7

36
②

7

18
③

1

2
④

5

18
⑤

4

9



6. A, B 두 사람이 가위바위보를 할 때, 다음 보기에서 옳은 것을 모두
고른 것은?

㉠ A가 이길 확률은
1

3
이다.

㉡ 세 번 연속 비길 확률은
2

3
이다.

㉢ 비길 확률은
1

3
이다.

㉣ 세 번 연속 B만 이길 확률은
1

3
× 1

3
× 1

3
=

1

27
이다.

㉤ 승부가 결정될 확률은
1

3
이다

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢, ㉣ ③ ㉠, ㉢, ㉤

④ ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉠, ㉢, ㉣, ㉤



7. 다음 그림의 △ABC에서, AB = BC, AP = CP라고 할 때, x + y의
크기는?

① 125 ° ② 135 ° ③ 145 ° ④ 155 ° ⑤ 165 °



8. 다음은 직각삼각형 ABC 에서 AB 위의 ∠B = ∠BCD 가 되도록 점 D
를 잡으면 AD = BD = CD 임을 증명하는 과정이다. (가)∼(마)에
들어갈 내용으로 알맞은 것은?

∠B = (가) 이므로 △BCD 는 이등변삼각형이다.
따라서 BD = (나) 이다.
삼각형 ABC 에서 ∠A+∠B+90° = 180° 이므로 ∠A = 90°−∠B
이다.
∠ACD + (다) = ∠ACB 에서 ∠ACB 가 90° 이므로
∠ACD = 90° − (라) 이다.
그런데 ∠B = (마) 이므로 ∠A = ∠ACD 이다.
따라서 △ACD 는 이등변삼각형이므로 AD = CD 이다.
∴ BD = CD = AD 이다.

① (가) :∠ADC ② (나) : BC ③ (다) : ∠BDC

④ (라) : ∠BCD ⑤ (마) : ∠ABC



9. 500원, 100원, 50원짜리 동전을 각각 2개씩 가지고 있다. 이 때, 각
동전을 적어도 1개 이상 사용하여 돈을 지불하는 경우의 수는?

① 4가지 ② 5가지 ③ 6가지

④ 7가지 ⑤ 8가지



10. 예지는 문방구에 필기도구를 사러 갔다. 볼펜 3개와 화이트 1개를
사면 1000원을 할인해 준다고 한다. 8종류의 볼펜 중 3개와 5종류의
화이트 중 1개를 사는 방법의 수는?

① 150가지 ② 250가지 ③ 270가지

④ 280가지 ⑤ 300가지



11. 동전을 네 번 던져서 앞면이 나오면 100원씩을 받는다고 한다. 네
번을 모두 던진 후에 받은 돈이 100원 이상이 될 확률은?

①
1

2
②

3

4
③

7

8
④

15

16
⑤

31

32



12. 다음 그림에서 ∠AOB 의 이등분선 OC 위의 점 P 로부터 변 OA, OB
에 내린 수선의 발을 각각 Q , R 이라 할 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① ∠POQ = ∠POR ② ∠OQP = ∠ORP

③ △POQ ≡ △POR ④ PQ = PR

⑤ OQ = OR = OP



13. 주사위 한 개를 던질 때 다음 사건 중 일어나는 경우의 수가 나머지
넷과 다른 하나는?

① 홀수의 눈이 나온다.

② 4의 약수의 눈이 나온다.

③ 소수의 눈이 나온다.

④ 6의 약수의 눈이 나온다.

⑤ 2보다 크고 6보다 작은 눈이 나온다.



14. 주사위 2개를동시에던져서나온눈의수를각각 a , b 라할때,
a
3
× b
4

가 자연수가 되는 경우의 수는?

① 5가지 ② 6가지 ③ 7가지

④ 8가지 ⑤ 9가지



15. △ABC 에서 점 I 는 내심일 때, ∠x + ∠y의 크
기는?

① 190 ° ② 191 ° ③ 192 ° ④ 194 ° ⑤ 198 °


